Vyberove zjistovani vysledkii Zakii 9. rocniku zakladnich skol

a odpovidajicich rocnikit viceletych gymnazii a Zaku 3. rocniku

vybranych oborii strednich odbornych skol — zavérecna zprava

Tabulka ¢. 28 Odpovéd’ na otazku: Které tvrzeni podle vaseho nazoru nejvice odpovida tomu,
€O Si 0 vaSem predmétu mysli vasi Zaci?

C:’eskcé Skolni inspekce
Cj.: CSIG-3048/15-G2

Vychova

Chemie k ob¢&anstvi

Fyzika

Prirodopis Zemépis Déjepis

Tento ptedmét povazuji

za dulezity pro sviij osobni
rozvoj i pro rozvoj
spoleCnosti.

Tento ptedmét povazuji

za dulezity pouze pro rozvoj
spolecnosti.

Tento predmét zaci
nepovazuji vibec za dilezity.

39 % 25%| 29% 42%| 37% 42 %

33% 47%| 44% 34%| 38% 24 %

28 % 29%| 27% 24%| 25% 34 %

Podobné vyrazné nizsi odhad byl i u predpokladu zakovského sebehodnoceni schopnosti fesit
ulohy a vypracovavat doméaci tlohy.

Porovnani predpokladu uclitelt a zakovského hodnoceni porozuméni tomu, co ucitel uci,
jednoznaéné ukazuje, ze ucitelé na rozdil od zakl ptredpoklédaji, Ze mald ¢ast zakli rozumi
vSemu, ale velmi vyrazna skupina zakti rozumi probiranému asi ze tii ¢tvrtin. Vyrazny je také
rozdil pfedpokladu malého porozuméni ve fyzice a chemii.

Tabulka ¢. 29 Rozdil odpovédi na otazky tykajici se porozuméni tomu, co ucitel uci
(rozdil = hodnoceni Zakii — piedpoklad ucitelit)

Piirodopis  Chemie Fyzika Zemépis  Déjepis k\(]){)célz:ﬁ‘s,:lvi
vzdy 19 % 7% 13 % 22% 24 % 21 %
asi ze tif Ctvrtin -27 % -26 % 21 % -31% -32 % -27 %
asi z jedné poloviny 3% 2% -8 % 3% 0% -1%
asi z jedné Ctvrtiny 3% 9 % 8 % 3% 4% 4 %
skoro nikdy 2% 11% 9% 2% 4% 3%

Z porovnani odpovédi zaki a predpokladi uciteld na otazku, jak postupuji zaci, kdyz si nevi
rady, je ziejmy vyrazny rozpor v ¢etnosti moznosti ,,pozadaji o pomoc ucitele®. UCcitelé
predpokladaji tuto moznost v pruméru u 44 % zakd, zatimco Zzaci ji uvedli jen v 17 %.
Nejvyraznéjsi byl tento rozpor ve vSech tfech piirodovédnych ptedmétech (vice nez 30 %).

Z porovnani charakteristik uvadénych cCinnosti se ukazala vyrazna odliSnost v hodnoceni
diktovani faktd, které ucitelé v kazdé hodiné podle vlastniho hodnoceni zatazuji vyrazné

méng¢ Casto, nez jak to hodnoti Zéci.

Tabulka ¢. 30 Rozdil odpovédi

na c¢etnost wuzivani

(rozdil = hodnoceni Zdakii — piedpoklad ucitelir)

Chemie

Fyzika

diktovani

Zemépis

fakt,

Déjepis

definic a poucek

Vychova

Ptirodopis

k obéanstvi

témét kazdou hodinu 44 % 43 % 40 % 43 % 43 % 40 %
priblizné v poloviné hodin -13 % -17 % -13 % -11 % -9 % -3%
jen obcas -22 % -20 % -21 % 23% | -20% -30 %
nikdy -9 % -6 % -6 % 8% | -13% -1%

Podobné ucitelé odlisn¢ hodnoti i samostatné provadéni vypiskli z ucebnice,
mnohem mén¢ ¢asto nez zaci. Naproti tomu mnohem castéji podle svého hodnoceni zafazuji
hledani vlastnich feSeni problému zéky, nez jak vyskyt ¢innosti zhodnotili Zaci.

Ceska $kolni
inspekce

CSI

které uvadeji
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